



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

我区2022年道路运输春运圆满结束

本报讯(通讯员 陈登雄 秦欢)昨日,笔者在道路运输事务中心了解到,从1月17日至2月25日,历时40天的2022年道路运输春运圆满结束。

据悉,我区2022年道路运输春运在区委区政府的领导下,按照《重庆市交通运输局关于做好春运、冬奥会、冬

残奥会和全国“两会”期间安全生产工作的通知》要求,我区切实做好道路运输春运工作,提高政治站位,抓好当前安全生产工作,强化专项整治,防范重点领域安全风险;强化源头管理,压实企业安全生产主体责任;紧盯农村客运、长途班线、旅游包

车、城市公交、危险货物运输安全等;严格值班值守,做好恶劣天气预警防范;健全企业熔断工作机制,遇极端恶劣自然灾害等紧急情况,优先采取安全措施保障人民群众生命财产安全。从而使春运平稳有序,实现了平安春运,和谐春运目标,圆满完成了

我区2022年道路春运工作。

据了解,全区共完成道路客运量87.78万人次,与去年相比增长6.01%。下一步,将持续抓好全区道路运输市场协调发展,疫情防控,安全生产工作,保障民众生活所需,出行便捷,提升民众幸福感和满意度。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



刘正云(左)正在分享当“新华报童”的往事。



96岁老报童再唱『送报歌』

前不久,原创主旋律音乐剧《新华报童》在重庆大剧院上演。《新华报童》由重庆市委宣传部、北京文化艺术基金会支持,市文投集团等单位联合出品,取材自抗日战争时期的《新华日报》报童生活和宣传斗争,囊括1938年《新华日报》迁到重庆、1941年“皖南事变”等历史节点,展现在中国共产党关怀与感召下,迷茫的街头报童成长为勇于与国民党顽固派作斗争的爱国少年的故事。

发布会现场,主办方还请了曾在《新华日报》当过报童的96岁老人刘正云,现场唱起了“送报歌”。

刘正云今年96岁,来自合川区云门街道铁家村。1942年,17岁的他来到位于重庆化龙桥新村76号的《新华日报》当了一名报童。“当时,新华日报社的那口水井里经常缺水,是我想办法解决了吃水问题。”刘正云说,水井不远处有一条溪流,里面的水比较清澈。他请老工掏了一条沟将溪流与水井连起来,用轱辘将水桶放进报社附近的一口深井中,打满水后,再用轱辘将水桶摇上来。同时,他还请人从嘉陵江边挑了鹅卵石、河沙,放在井边,对进入井中的水进行过滤。

由于刘正云在《新华日报》表现优秀,干了将近一年报童的他,被安排去卖报,并为位于曾家岩的周公馆和位于南岸弹子石的军政部纱厂、国民党警官学校送《新华日报》。“为了让报纸卖得快,我就先吹笛子、扭秧歌,宣传报纸上的重要新闻,引起大家注意。”刘正云说,得益于此,他手里的《新华日报》往往很快就能卖完。

在回忆当年送报的场景时,刘正云为现场观众唱起了他送报时唱的歌曲《团结就是力量》。

据了解,《新华报童》的故事发生在重庆,全剧弥漫着浓浓的老重庆风情。为了能在舞台上呈现出热血与风骨,主创团队不仅在舞美上加入重庆元素,还充分挖掘了重庆方言里特有的节奏特点,在音乐表现上大胆启用了摇滚与说唱,兼具时代感和鲜明的重庆地域特色。

“音乐剧《新华报童》的核心主题应是热血青春、敢梦敢当。”《新华报童》艺术总监甲丁说,我们希望通过一群少年的成长经历,让大家感受到许许多多的人变为有志青年,为我们的民族解放作出贡献的光辉历史。

(学习强国重庆学习平台供稿)

南津街街道大湾村

改造饮用水供水设施 惠及200余村民

本报讯(记者 谢永恒 摄影报道)2月27日,南津街街道大湾村42户200余名村民在家里喝上了干净、卫生的山泉水。这是大湾村利用村集体经济资金12500元,实施的饮用水管改造给山区农家带来的新气象。

连日来,在春日暖阳下,大湾村龙滩子的田间地头一派忙碌的景象,党员干部、志愿者们正在分工协作,将切割、组装好的饮用水管道,沿着山路搬运至当地的桃子林水源地,按照既定方案挖沟、铺装、替换老旧的饮用水管。记者在现场了解到,大湾村1社饮用水管改造项目于2月25日启动,27日完工。

27日上午10时半左右,随着最后一根饮用水管道连通水源地,自来山泉水走进了村民家中,42户200余名村民用上了干净、卫生的山泉水。“桃子林的山泉水清澈甘甜,几十年来我一直用它

洗衣煮饭,如今更换了新管道,是件大好事,可谓锦上添花,这得益于党委政府的好政策,也感谢党员干部、志愿者的辛苦付出。”当地村民张家全说。

据大湾村党支部书记谭锋介绍,水源地桃子林距离村民集中用水地龙滩子2公里路程,之前供水管道已安装20余年,存在部件老旧用水不便的情况。为保障辖区村民饮水安全和方便,大湾村将饮用水管改造项目纳入“我为群众办实事”实践活动重要任务清单,利用村集体经济资金12500元,购置2500米管道,组织党员干部、志愿者实施改造项目。目前,改造工作已顺利完工,新铺装的水管接通水源地与村民家中后实现日常用水无缝衔接,为当地200余名村民提供了干净、卫生的山泉水,而桃子林水源地日供水量达120吨,也可完全满足村民们的日常用水需求。



图①为志愿者正在搬运饮用水管道。

图②为村民用上清洁卫生的山泉水。

行政司法联动助力根治欠薪

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 唐敖 周飞)近日,记者从区人社局了解到,为认真贯彻落实党中央、国务院和重庆市委、市政府关于根治欠薪的各项决策部署,区人社局充分发挥行政司法信息共享及联动处理机制,协力化解农民工欠薪问题,有效助力解决拖欠农

民工工资问题,保障了农民工合法权益。

今年春节前夕,区人社局接到区住建局通报,全区某建筑工程项目的一家施工总承包企业,在已收到工程款的情况下,将该项目的资金转移挪用到其他项目,拒不支付合川项目的农民工工资。为保障

农民工拿到工资回家过年,区人社局提请区公安局提前介入,联合区住建委,依法对转移挪用资金、拒不支付农民工工资的企业进行联合执法。经处置,成功为495名农民工讨回工资985万元。

此次欠薪问题的解决,既帮助农民工拿到应得工资,又完善司法

机关与行政部门的联动处理机制,及时有力化解欠薪问题,取得了良好的法律效应和社会效果。

下一步,区人社局将继续推动部门、镇街落实根治欠薪责任,进一步完善行政执法与刑事司法衔接机制,形成根治欠薪统筹推进、部门司法协调联动的整体合力。



2月19日,“种子·力量——合川区儿童画学会优秀儿童美术作品展”在区美术馆开展,110余件不同主题的优秀作品极具视觉冲击力和想象力,自展出以来,受到大小朋友追捧。应广大家长和老师的要求,合川美术馆、合川儿童画学会于2月26日、27日在美术馆展厅安排了“艺术100·名师导览”公益活动,邀请李康、邓立新两位老师作现场讲解。两位老师用通俗易懂的语言介绍了如何正确认识和评价并画出有新意的儿童画,以及儿童画的创作方法和技巧,利用实例为孩子们讲解作品的优点、创作灵感、理念及手法,让孩子们获益匪浅。

通讯员 郭飞 摄

重庆今年将推出多项医疗保障便民措施

试点普通门诊医疗费用纳入医保,开通12393医保咨询服务热线,适时下调核酸检测价格

重庆日报(记者 李昕)2月25日,重庆日报记者从全市医疗保障工作会议上获悉,我市今年将推出多项便民措施,并研究出台职工基本医疗保险门诊共济保障机制具体实施办法,有序开展试点。

据了解,今年我市将加快智慧医保创新成果转化,推进人脸识别、医保移动支付等应用。拓展电脑终端服务、移

动服务、自助服务、经办大厅服务、定点医药机构等线上线下服务渠道,形成全业务、精准化、智能化公共服务供给体系。

针对市民对医保政策的疑问,我市将建立医保咨询服务中心,并开通12393医保咨询服务热线,届时市民可拨打12393咨询医保相关问题。

据市医保局相关负责人介绍,今年

我市将研究出台职工基本医疗保险门诊共济保障机制具体实施办法,有序开展试点。

“今年我们将积极开展核酸耗材集中带量采购,适时下调核酸检测价格,鼓励医疗机构按规定开展多人混检。”该负责人称,探索完善重大疫情医疗救治费用保障机制,防范化解重大疫情医药费支付风

险。

此外,长期护理保险制度试点已扩大到全市所有区县,今年将探索把覆盖范围扩大到城乡居民,将保障等级由重度失能向中度失能拓展。

在医保支付制度改革上,支持中医药传承创新发展,开展中医优势病种按病种付费试点。

(据2022年2月27日《重庆日报》)

“强行啃老”理法难容

戴先任



2月23日,最高人民法院发布第二批人民法院大力弘扬社会主义核心价值观典型案例。在一则父母对成年子女“啃老”能否说不的案例中,最高法指出,对于有劳动能力的成年子女,父母不再负有抚养义务。如果父母不愿意或者没有能力向成年子女提供物质帮助,子女强行“啃老”,就侵害了父母的民事权利,父母有权拒绝。(2月23日中国新闻网)

“啃老族”是受到社会舆论抨击的不良现象。一些成年子女习惯了父母的接济,甚至把父母的帮助当成了义务。一些父母也习惯了成年子女的“啃老”,这也是“强行啃老”越来越多的原因。

《中华人民共和国民法典》第二十六条规定:“父母对未成年子女负有抚养、教育和保护的义

务。成年子女对父母负有赡养、扶助和保护的义务。”对于有劳动能力的成年子女,父母不再负有抚养义务。子女如果强行“啃老”,不仅有违孝道,还侵犯了父母的民事权利。

作为父母,对于子女要适当放手,尤其是对成年子女,不能习惯性地对他们“大包大揽”,把他们养成“巨婴”,这样他们才能真正成人;父母更不能对子女强行“啃老”逆来顺受,也要懂得维护自己的合法权利。

作为子女,要明白赡养老人自己的本分,而老人“贴补”自己,则是一种“情分”,不能强求,更要有自强意识,做到经济独立、事业有成,才能更好赡养老人,让老人拥有更踏实、安稳的晚年生活。政府相关部门也要大力弘扬孝道,进一步形成孝亲敬老的良好社会风尚;还要加大普法宣传,才能让强行“啃老族”越来越失去生存土壤。